

# 2021-2022年度·學校報告



信望幼兒學校  
Faith Hope Nursery School

地址：九龍黃大仙下邨龍康樓地下  
電話：2322 5308 • 網址：<https://nsfh.ywca.org.hk>



學 習 生 活





**在**香港多元的社會，中文及英文是主要溝通語言，而幼兒階段是語言學習的黃金時期！

為有效提升幼兒對英文的興趣、增強其運用英語的信心，學校每年都會推行「英文雙週」活動，藉此營造豐富的語境，增加幼兒接觸英語的機會。

### 英文雙週

本年英文雙週主題為 " From Head to Toe "，以繪本配合英語共讀計劃 (Shared Book Approach)，讓幼兒全天候沉浸在英文語境中。

從進入校門開始，小朋友會以英語向人打招呼；在日常活動中，亦會透過課室英語、兒歌、遊戲、肢體動作、角色扮演、自創故事等，與外籍老師和同伴進行英語互動。幼兒學習語言，首先透過「聽」、「講」來接觸，循序漸進提升至「讀」、「寫」的階段。由於高低班的幼兒早已建立了基礎的英文聽、說能力，於英文月中，我們便針對性地加強他們的早期閱讀能力。

配合恆常英語共讀模式，校方與中文大學合作，安排導師到校與幼兒進行一對一、密集式的伴讀計劃。透過圖書導讀，幼兒認識了不同的句式和詞彙，亦掌握了閱讀英文圖書的技巧。在分組學習時段，我們喜見小朋友在圖書角中，比起以往更主動閱讀英文圖書，大大提升了學習英文的動機！

### 家長同來學英文

在疫情暫停面授期間，為讓幼兒保持對英文閱讀的興趣，我們與家教會合辦了「網上家長英語拼音工作坊」。透過外籍教師的指導，家長除了獲得英語拼音的基礎知識外，更學會以遊戲輔助幼兒重溫英文拼音的技巧。

在課程總結時，部份家長表示，雖然這是他們人生中第一次學習外語，但卻能在短時間內，掌握到英文發音和拼音的技巧，並樂意透過這些技巧，在家進行親子伴讀。看見家長對英文的興趣和信心，相信必定能感染孩子，與子女一同進步。

下年度起，我們將會進一步為幼兒營造自然的英語氛圍，把課程融滙貫通；外籍教師會在不同的課堂環節中參與教學，使幼兒在任何時候也有運用英語的機會，從小打好兩文三語的基礎。





## 蒙特梭利教學

「日常生活教育」是蒙特梭利教育的基礎和重點之一。蒙特梭利提出教育幼兒的重點——「請幫助我，讓我自己做。」“Help me do it by myself.” 為延續幼兒自主學習的精神，在停止面授期間，學校每星期發放日常生活訓練影片，使小朋友在家長輔導下，持續練習日常生活技能，包括：自行穿脫衣服、塗果醬、摺毛巾等。

五月份復課後，我們發現幼兒能在抓、倒、擠、舀、敲、夾、轉、剪等活動中，懂得進行自我修正，讓自己的動作和協調技巧達到精確的程度。在六月份「兒童月」活動中，學校派發《我做得好記錄冊》，家長了解到不同年齡幼兒的能力，同時觀察到子女能主動完成個人責任，漸漸學會欣賞及尊重小朋友。看見幼兒「自動自覺做事」，有不少家長表示感到十分欣慰。

回想起去年的幼兒班常凡事依賴老師、家長、欠缺自信。經過了各式各樣日常生活的技能訓練，他們掌握了更多的動作技能，變得越來越自信、獨立。小朋友不但會自覺地完成個人任務，例如：收拾書包、整理儀容，更會主動整理課室物品、幫助清潔桌面和地面、協助年幼的同學搬運教材等，可見自主的小朋友不但擁有自信，更會培養出對環境的責任感和對別人的關心。





月份 / 年份	課堂活動	親子活動
9/2021		<ul style="list-style-type: none"> <li>• 新生適應週</li> <li>• 五感感知教育劇場</li> </ul>
10/2021		<ul style="list-style-type: none"> <li>• 敬老護老愛心券 2021</li> <li>• 基礎班、幼兒班及低班家長會</li> <li>• 高班家長會暨小一入學簡介會</li> <li>• 低班及高班「愛 + 閱讀」計劃家長學習計劃</li> </ul>
11/2021	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 低班參觀屯門公園爬蟲館</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 賽馬會一人一花計劃</li> </ul>
12/2021	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 高班欣賞兒童布偶劇《迷鳥的歌聲》</li> <li>• 歡歡樂樂迎聖誕</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 聖誕「童」樂工作坊</li> </ul>
1/2022	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 低班及高班參觀荃灣三棟屋博物館</li> <li>• 中國月暨新年活動</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 親子共聚中國文化嘉年華會</li> </ul>
5/2022	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 2021-2022 英文雙週</li> <li>• 賽馬會學童牙科保健檢查</li> </ul>	
6/2022	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 2021-2022 兒童月《我做不到》</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 2021-2022 年度親子一天遊</li> </ul>
7/2022	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 2021-2022 感恩行動派</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 新生入學簡介會</li> <li>• 2021-2022 年度高班畢業旅行</li> </ul>
8/2022	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 升小一體驗週</li> <li>• 夏日樂</li> <li>• 德育及性教育講座</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 2021-2022 年度結業禮暨基礎班畢業典禮</li> </ul>
9/2021 至 8/2022	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 網上學習及活動影片</li> <li>• 兒童團契</li> <li>• 生日會</li> <li>• 自由遊戲及藝術創作</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 高低班「愛 + 閱讀」計劃</li> <li>• 基幼班親子「愛 + 閱讀」小戰士計劃</li> <li>• 女青悅兒成長服務</li> <li>• 品格小農夫</li> <li>• 小手作及資源套計劃</li> <li>• 正向管教親子遊戲工作坊</li> </ul>





月份 / 年份	獎項名稱	獲獎人 / 計劃	頒獎機構
8/1/2022	黃大仙天主教小學 2021-2022 年度幼稚園數學比賽	鍾蒞霖 (嘉許狀) 劉梓凝 (嘉許狀) 張嘉滢 (嘉許狀) 李穎芯 (嘉許狀)	黃大仙天主教小學
8/1/2022	黃大仙天主教小學 2021-2022 年度幼稚園中文硬筆書法比賽	李昀羲 (嘉許狀) 鍾希汶 (嘉許狀)	黃大仙天主教小學
14/2/2022	聖公會基德小學上學期一年級考試	文亮捷 (全級十名內)	聖公會基德小學
1/6/2022	保良局陳南昌夫人小學上學期一年級數學考試	盧曉宸 (全級第三名)	保良局陳南昌夫人小學




**聖公會基德小學**  
 S.K.H. Kei Tak Primary School  
九龍彌敦道太史街太史街太史街太史街太史街太史街太史街太史街太史街太史街

香港基督教女青年會信望的兒學校  
張安愉校長：

貴校畢業生文亮捷同學自 2021 年 9 月升讀本校一年級後，勤勉自持，成績優異，於本年度上學期考獲全級十名內，現謹來函分享。

幼稚園教育是兒童獲得基礎知識及啟發潛能的重要階段，貴校畢業生的傑出表現，足以印證 貴校教職員悉心栽培學生，為學生建立良好根基的貢獻，盼望日後能有更多機會攜手合作，為社會培育更多人材。

敬祝  
貴校全體師生身體健康

校長  謹啟  
劉強

主曆二零二二年二月十四日


**保良局陳南昌夫人小學**  
 Po Leung Kuk Mrs. Chan Nam Chong Memorial Primary School  
九龍彌敦道太史街太史街太史街太史街太史街太史街太史街太史街太史街太史街

香港基督教女青年會信望的兒學校  
張安愉校長台鑒：

恭喜 貴校畢業生盧曉宸同學於升讀本校後，獲得優異成績，於 2021-22 年度上學期考獲一年級數學全級第三名。

感謝 貴校多年來對盧曉宸同學的教導及栽培，特此表示衷心謝意！願祝 貴校各位同工身體健康，桃李滿門！

敬祝  
校安

 謹啟  
黃志揚校長

2022 年 6 月 1 日



## 教學人員方面

培訓形式	培訓對象	培訓內容
簡介會	• 校長 / 主任	• 《家長教育課程架構 (幼稚園)》簡介會
培訓及交流	• 校長 / 主任 / 教師	• 「通過升國旗儀式提升幼兒的國家觀念和國民身份認同 (I)」課程
		• 升國旗培訓
		• 「國安法知多少」講座
		• 照顧有特殊需要幼稚園學生的進階課程
	• 校長 / 主任	• 幼兒言語發展障礙及針對口肌及咬字發音的訓練策略
		• 蒙特梭利培訓
	• 校長 / 主任 / 教師 / 行政助理 / 庶務員	• 緊急應變處理常識講座
		課程組 幼兒音樂 / 律動活動帶領
		行政組 臨危不亂工作坊 高效能人士的七個好習慣
		團隊建立: 友「圓」共聚女青人

備註: 教學人員包括: 校長、主任、教師、行政助理

## 非教學人員方面

培訓形式	培訓對象	培訓內容
培訓及交流	• 廚工	• 食物安全講座 (公眾篇)

備註: 非教學人員包括: 廚工、庶務員

## 全體人員方面

培訓形式	培訓對象	培訓內容
培訓及交流	• 校長 / 主任 / 教師 / 行政助理 / 庶務員	• 團隊建立: 友「圓」共聚女青人 • 團隊建立: 搭起溝通的橋樑 • 保護兒童教師培訓

## 家長方面

日期	講座 / 工作坊 / 分享會	講者
23/10/2021	• 親職教育學院 — 「關愛孝順 • 培養孩子的愛」家長講座暨祖父母的快樂繪本啟動禮	• 女青賽馬會家庭健康促進中心單位主任—施倩俐姑娘
15/3/2022-3/5/2022	• 2021-2022 年度家長教師會之家長英語拼音工作坊	• 本校英語外籍老師
7/5/2022	• 親職教育學院 — 「蒙著嘴成長」家長講座	• 駐校社工
16/7/2022	• 2021-2022 年度家長教師會「從蒙特梭利培養自學自主的小朋友」工作坊	• 國際蒙特梭利協會導師 梁思穎女士



## 基礎班學生—梁彥博家長

彥博兩歲起入讀信望幼兒學校，短短半年間多方面得到正面成長，會唱歌跳舞、喜歡做勞作、說話由單字變成句子等等。

彥博屬慢熱觀察型，但很喜歡上學。學校資源很多、圖書種類亦很多元化、小手作及資源套計劃涵蓋範圍廣泛，令他每星期都很期待不同的新嘗試。

農曆大年初一時收到學校發出的賀年影片，令我們感到十分驚喜，因為小朋友於疫情期間停課，老師們仍努力趕及制作小朋友著賀年服拍攝的影片，學校的課程令小朋友認識節日。亦感謝家教會及學校舉辦學校親子旅行。

基礎班階段充滿著很多小朋友的第一次及回憶。爸爸媽媽是在職家長，每日下班看到教學日誌，讓我們可以了解小朋友在校學到的東西，晚上與小朋友重溫學到的東西，最近還學懂扮大猩猩及企鵝，十分可愛。

衷心感謝校長、主任、美嬌老師及錦蘭老師、黃姑娘、娥姐等對小朋友的包容及悉心照顧。

祝大家生活美滿！身體健康！



## 基礎班學生—羅鎮灝家長

很开心加入信望這個大家庭，灝灝是個比較慢熱的小朋友，看著他由開學初上學每天哭，直到現在的變化，讓他慢慢適應新的學習環境及校內的規矩，自理能力亦進步了不少。我們感謝在灝灝的學習成長路中有老師們的扶持、關顧及愛心，讓他有一個充滿愛及开心的回憶。

作為媽媽，我不在意「贏在起跑線」，我較重視小朋友的快樂成長，在沒有壓力的情況下愉快中學習，學懂新知識，認識新朋友，培養善良有愛心的性格。



## 幼兒班學生—李泓錫家長

轉眼間，泓錫又快完成幼兒班的學習階段啦！時間過得真快！雖然今年因為第五波疫情嚴重影響了面授的時間，但幸好老師都依然保持停課不停學的網上課程，使泓錫在停課期間都學習到知識，看見他在這一年度日漸月累的進步及成長，作為家長的我都十分欣慰，謝謝老師們的悉心教導！

泓錫每天放學回家都會跟我分享在學校發生的事情，而我聽得最多的是他經常提及我很喜歡楚雲老師，老師愛錫我，好溫柔！我想這是令他喜歡上學的原因吧！多謝老師們一直給泓錫在愛中成長！我知道他還有很多的進步空間，但我都深信日後的學習旅程會令他更上一層樓！



### 幼兒班學生—楊安濤家長

**首**先，感謝校長、老師們及校工們對楊安濤在校期間的照顧及教導，特別在疫情期間的日子堅守崗位，令安濤在停課期間回校（我和爸爸可以正常工作），請接受我們一聲簡單的謝謝。

回顧陸陸續續停課，復課這將近一年的時間，我們對安濤的學業進度的擔憂及健康的顧慮，在K1接近尾聲所有擔憂都消失，學業方面由每日的教學日誌中所見及安濤回家後的分享都令我們安心，特別英文方面，在安濤哼唱中已經可以見到老師對他的肯定評價，都令我們有小小的驕傲感。安濤每天放學後或睡覺前會分享校園的生活，都令我和爸爸覺得放心，特別是當他講到在學校今天沒有哭，覺得已經是一個很大的進步（因為在家中哭的次數不計其數）。

最後，希望在接下來的日子中安濤都會進步，發揮他的優點，改善他的缺點，也希望疫情早日結束，可以有更多戶外活動。



### 低班學生—李穎芯家長

**現**年K2學生李穎芯是一個29週早產的小朋友，所以家人都對她特別照顧，令她欠缺思考學習的能力，身為媽媽當然擔心，會否讀不到正常學校，就上網搵資料，報學前班等等...

起初選擇信望幼兒學校，是因為被蒙特梭利教學吸引，能有助啟發兒童學習興趣和邏輯性思考。所以我很慶幸女兒穎芯被揀選入讀信望大家庭，雖然係候補位，也很感恩天父聽禱告！

信望幼兒學校不單止照顧兒童學習需要，還與時並進，停課不停學的理念讓學生用網課互動學習，也安排家長們有很多學習的機會，例如：家長英語拼音班、學習情緒管理、媽媽義工服務、成立家長教會等等，真令媽媽們獲益良多！

每日放學最期待的是老師們悉心向家長說小朋友在校需要改善和讚賞地方，特別多謝碧芝老師和嘉鈺老師成為女兒班主任及社工黃姑娘，令我這個大頭蝦媽媽，在學習管教模式上有所改善、情緒支援等！盼望在慈愛天父引領保守下，讓信望幼兒學校各位小朋友、老師、校長及社工，都能健健康康，福杯滿溢！



### 低班學生—張信希、張曉恩家長

**感**謝天父！感謝天父讓信希和曉恩入讀信望，讓他們能在一所具基督教背景及老師和校工姨姨都滿有愛心的幼兒學校成長。信希是特殊需要的學生，感謝老師們一直的愛心和接納，欣賞他的創意和幫助他融入群體。曉恩是家裏的小公主，受到各人寵愛，感謝老師提醒我們，讓她實踐自己的事自己做。這樣，除了讓她學會自理，也讓她建立我得到的自信心。每天看着他們成長，讓我確信報讀信望是一個美好的決定。再次感謝老師們的付出！



### 低班學生—蔡恩瑋家長

**轉**眼間恩瑋快要升讀高班了。還記得幼兒班開學時那份又興奮又戰兢的心情，很感恩信望幼兒學校上上下下都十分努力設計教學內容與安排活動，才能讓幼兒在疫情下逆風成長。我也非常慶幸能成為家教會主席，與家教會各幹事一起商討活動，也樂見每位家長積極參與，樂在其中。雖則疫（逆）境非常困難，但我想每位回想自己所踏出的每一步，你的出席與陪伴已是相當了不起的貢獻與成就。



### 高班學生—林炫臻家長

**炫**臻是插班生在讀 K2 的時候加入信望幼兒學校，當時本人十分擔心他在新環境因不習慣而未能投入學校生活，幸好有老師們悉心的照顧和循循善誘的教導下，炫臻很快就適應在這裡學習，有時也會和我及媽媽分享他在學校的事情。在此十分感謝各位曾經教導過他的 K2 和 K3 的老師們、學校工友、主任和校長給他的照顧和教導，謝謝。



### 高班學生—黎樂茵家長

**轉**眼，三年的幼兒學校生活即將結束，孩子在九月就要邁向小學的學習生活！回想最初，孩子進幼兒學校開始學習生活很不適應，每天都哭著進去，到現在每天都很高興的上學去，成長了不少！這都和老師耐心，善意的教導分不開，很感謝老師們的付出！這三年我們經歷了前所未有的疫情困擾，有很長一段時間不能回校上課，改為線上學習，對老師、家長和孩子都是新挑戰，在這段時間，我們一起學習，不斷成長，在不能面授課堂的情況下繼續學習，老師也時常通過視像電話關心我們在家的情況，保持溝通，讓我們感受到老師對我們的關懷！雖然沒有面授課堂對學習造成一定的影響，但也增強了孩子沒有老師在旁也要自覺學習的習慣！幼兒學校的學習生活即將結束，很感謝老師給我們帶來三年的美好回憶，希望孩子之後也能繼續開心快樂的成長和學習！

# 畢業生感言



**彭駿熹**

Thank you!



**謝政君**

我喜歡信望幼兒學校！我可以和小朋友一起砌積木，很開心的！



**胡詩韻**

老師會教我唱歌。I love you!



**劉紫淇**

我們快畢業了，我會很掛念學校的所有老師和可以在學校午睡的時光，因為上小學便見不到老師和沒有午睡時間了。祝福老師身體健康！



**黎樂茵**

在小學我們可能要和現在的同學分開了，不過不要緊，我們可以之後約出來見面，也可以回到信望幼兒學校探望老師！



**黃俊元**

我會掛念老師和同學。



**鄭樂宇**

老師會和我們玩遊戲，很刺激的！希望再有機會一起玩。



**卓偉成**

老師教我做圖工，很漂亮。在學校可以和同學玩玩具，很開心。



**鄧希怡**

我很喜歡姐姐（庶務員）煮的飯，也很喜歡和老師同學到體能室玩！謝謝老師和同學！



**吳俊晞**

我會掛念學校的老師和同學，我們還有一起去旅行呢！老師還教了我寫字，謝謝老師！



**羅港晨**

謝謝校長、主任、老師！我會掛念你們的！



**余思琳**

我快和哥哥去同一間小學，以前我和哥哥一起在這裏(信望幼兒學校)讀書，很開心。



**謝玉坤**

在學校，我最喜歡和同學打籃球。畢業後我們去了不同學校，希望可以有機會和同學約出來玩耍。



**林炫臻**

我喜歡在學校做功課及上音樂課。快要上小學了，我很開心，其他同學也要開心！



**黃梓賢**

在學校有彈床玩，很開心！謝謝老師。



**邱子樺**

我快要畢業了，很開心！代表我長大了！



**周頌曦**

我很喜歡學校，有老師和小朋友和我一起玩！老師我愛你！



**林俊熙**

祝校長、主任、老師、姐姐（庶務員）開心！



**學**前階段作為幼兒大肌肉發展重要時期，大肌肉及感覺統合發展良好，不但讓幼兒有健康的體魄，亦能促進腦部反射區的發展，讓他們獲得更佳的學習基礎能力，如：專注力、協調能力、語言能力、組織和計劃功能，以及自信心等。

受 2019 冠狀病毒病影響，政府宣佈學校停課、暫停面授等安排，這不但影響學習進度，更嚴重影響幼兒的身心發展！

有見及此，來年學校將會以「營造豐富的體能環境，發展幼兒的大小肌肉能力」為目標，透過有趣的體能遊戲、感官活動、蒙特梭利教學等，讓幼兒得到全面而均衡的發展，為終身學習奠定良好的基礎。

## 鳴謝

### 本校校董會成員

校監：謝淑賢女士

校董：馬嘉儀女士

### 顧問

鄒楊金鳳女士（教育心理學家）

「愛+閱讀」計劃顧問

林瑞芳博士（香港大學心理系副教授）

「愛+閱讀」計劃顧問

黃潔薇博士（香港教育學院助理教授）

鄭楚萍女士（愛音樂學院校長）

翁善強先生（香港兒童美術及教育協會總幹事）

趙鈞鴻博士（幼兒教育專家）

蔣在公醫生（本部醫事顧問）

孔沃棠醫生（本部醫事顧問）

李家仁醫生（本部醫事顧問）

### 家長教師會委員

主席：蔡麗珊女士

副主席：麥寧楓女士

司庫：王利女士

聯絡：梁潤英女士

文書：章麗勳女士

總務：陳嘉英女士、曾文彥女士

### 合作伙伴

嘉怡物業管理有限公司

創毅物業服務顧問有限公司

香港基督教女青年會家庭健康促進中心

社會福利署物理治療師黃大業先生

保良局言語治療曾楚翹女士

五感感知教育劇場

### 合作院校、中學、小學

孔教學院大成小學

香港教育大學「兒童教育及發展科學研究中心」

香港中文大學「幼兒教育系」

香港大學牙醫學院

兒童無限（蒙特梭利學校）

港島兒童蒙特梭利幼稚園

### 政府部門

黃大仙下村房屋署辦事處

衛生署

香港交通安全隊

康樂及文化事務署

香港消防處

### 公共機構

香港緊急應變中心

衛生署口腔健康教育事務科

瀕臨物種資源中心

### 本會單位

基督教及會員事工部

婦女事工部

龍翔綜合社會服務處

職涯發展及持續教育部

女青賽馬會家庭健康促進中心

女青悅兒成長服務

女青聆兒駐校服務

趙靄華幼兒學校李蘊妍家長

## 學校資料

校名：香港基督教女青年會信望幼兒學校

校長：張安愉

地址：九龍黃大仙下邨龍康樓地下

電話：2322 5308

傳真：2328 6199

電郵：nsfh@ywca.org.hk

網頁：http://nsfh.ywca.org.hk